被执行人须知
	
	


(一)被执行人应在收到人民法院执行令后按其指定的履行期限积极履行生效法律文书所确定的义务。 

(二)被执行人应当向人民法院如实申报财产状况，并认真填写被执行人财产申报表，如故意隐匿不予申报或申报不实，人民法院将视情依法对被执行人采取司法强制措施，并追究有关人员的法律责任。 

(三)执行中，经人民法院合法传唤的被执行人或被执行人法定代表人或负责人及相关人员，应按指定时间到庭。期间，对于必须到场的有关人员，未经人民法院同意不得仅以委托代理人代为到场。如经两次合法传唤，被传唤人无正当理由拒不到场的，人民法院将对其进行拘传。 
(四)被执行人收到执行令后，不得擅自转移、隐匿、变卖、毁损财产，如有上述行为，一经查实， 人民法院将依法追究被执行人及相关人员的法律责任。 

(五)执行期间，人民法院可依法对被执行人的财产采取冻结、扣划、查封、扣押、拍卖、变卖等强制执行措施。如有必要，亦可对被执行人及其住所或者财产、证据材料隐匿地进行搜查。 

(六)人民法院依法采取查封、扣押、搜查等措施的过程中，被执行人应配合法院执行，不得有妨害司法工作人员执行职务的行为。  
(七)人民法院依法采取强制执行措施后，被执行人不得隐匿、转移、变卖、毁损已被查封、扣押的财产及证据材料，或者已被清点并责令保管的财产及证据材料，不得转移已被冻结的财产，不得擅自撕毁法院张贴的公告及加贴的封条，不得将法院查封、冻结的财产进行抵押，否则将依法追究有关人员的法律责任。 
(八)对于因生产需要，人民法院查封后允许被执行人在生产过程中流转的生产原料或半成品等，被执行人必须保持被查封财物相同的数量和质量。如因被执行人保管或使用的过错造成的损失，由被执行人承担。 

(九)人民法院采取强制执行措施以后，如有其他法院或有关职能机关又要求查封财产的，被执行人应当主动出示法院民事裁定书、查封、扣押清单等查封手续。如因被执行人故意隐瞒造成财产被重复查封、冻结，影响案件执行的，有关人员将承担法律责任。 

(十)被执行人或其担保人以财产向人民法院提供执行担保的，应当根据《中华人民共和国担保法》的有关规定，按照担保物的种类、性质，将担保物移交执行法院，或依法到有关机关办理登记手续。 

(十一)如被执行人在执行中与申请执行人达成执行和解，被执行人应严格按照和解协议按期履行义务。如未按协议履行，人民法院将根据申请人申请或依职权恢复强制执行。 

(十二)被执行人因不服人民法院据以执行的生效法律文书提出申诉，或该案按审判监督程序已经提审或再审的，被执行人可向人民法院告知情况，但在上级法院或本院作出中止执行裁定书之前不得籍此拒绝履行法定义务或对抗法院执行。

申请执行人须知
	
	


作为案件的申请执行人，请认真阅读本须知，以便在案件执行期间明确与自己有关的权利和义务，这将有利于案件的顺利执行。 

(一)申请执行人应在执行过程中积极配合人民法院的执行工作，经人民法院通知应按时到场。如需委托代理人应提供授权委托书并明确代理权限。 

(二)案件执行期间，申请执行人应当向人民法院提供其所了解的被执行人的财产状况或财产线索，并填写被执行人财产情况表。 

(三)如案件在审理期间曾经人民法院诉讼保全，申请执行人应向执行人员提供有关财产保全的情况。 

(四)案件强制执行过程中，申请执行人可要求人民法院对被执行人的具体财产采取强制执行措施，但须确定财产标的属于被执行人所有并可供执行，并未超出本案申请执行的标的范围。 

(五)案件执行期间，如发现人民冻结、查封的财产被隐匿、转移、变卖、毁损，或者有其他紧急情况的，申请执行人须及时与人民法院联系，告知有关情况。 

(六)如案外人对人民法院强制执行的执行标的主张权利并提出异议，且异议一时难以确定是否成立时，申请执行人可提供确实有效的担保，并可要求人民法院继续执行。因提供担保而继续执行有错误，给对方造成损失的，申请执行人应对此予以赔偿。
(七)执行中，双方当事人可以自愿达成和解协议，和解协议必须合法有效。双方应采取书面形式订立和解协议，并将协议副本提交人民法院附卷。如被执行人未按和解协议按期履行义务，申请执行人可要求对案件恢复强制执行。 

(八)案件执行过程中，如出现法律规定的情形，或案件有其他特殊情况的，人民法院将视情对案件暂缓、中止、终结执行。有关暂缓、中止执行情形消失后，申请执行人可申请恢复执行，但必须提供相应的证据材料及被执行人对其时的财产状况或财产线索。

